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Mali 

 

 
 

 

Mevzuat Tarihi: 16.3.2025 

Mevzuat No     : 2025/ Mart - 2 

10 Mart 2024 –16 Mart 2025 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

15.3.2025 4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun Eki (III) Sayılı Listenin (B) 

Cetvelinde Yer Alan Bazı Mallara Uygulanan Özel Tüketim Vergisi Oranları ile 

Maktu Vergi Tutarlarının Yeniden Belirlenmesine Dair Karar (Karar Sayısı: 

9583) 

Özet: Sigaraların ÖTV Oranlarında ve Maktu Vergi Tutarlarında değişiklik 

yapılmıştır. 

15 Mart 2025 tarihli ve 32842 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 9583 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile sigaralar için özel tüketim vergisi oranları ile maktu vergi 

tutarları yeniden belirlenmiştir. 

Karar ile sigaraların ÖTV oranlarında indirim yapılmış, maktu vergi tutarları 

artırılmış, asgari maktu vergi tutarları sabit bırakılmıştır. 

Yapılan düzenlemenin eski ve yeni halleri aşağıda yer almaktadir. 

G.T.İ.P. NO Mal İsmi Vergi 

Oranı 

(%) 

ESKİ 

Vergi 

Oranı 

(%) 

YENİ 

Asgari 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

ESKİ 

Asgari 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) YENİ 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

ESKİ 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

YENİ 

2402.20 Tütün içeren sigaralar 53,5 50 1,8313 1,8313 8,3896 10,5000 

2402.90.00.00.00 Diğerleri (Tütün yerine geçen 
maddelerden yapılmış 

purolar,uçları açık purolar, 

sigarillolar ve sigaralar) 
- Tütün yerine geçen maddelerden 

yapılmış sigaralar 

53,5 50 1,8313 1,8313 8,3896 10,5000 

24.03 Diğer mamul tütün ve mamul tütün 

yerine geçen maddeler; 

"homojenize" veya yeniden tertip 

edilmiş tütün; tütün hülasa ve 

53,5 50 1,8313 1,8313 8,3896 10,5000 
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esansları 

(2403.11.00.00.00, 
2403.19.10.00.19, 

2403.19.90.00.19, 

2403.91.00.00.00, 
2403.99.10.00.00, 

2403.99.90.00.00 hariç) 

2403.99.10.00.00 Enfiye ve çiğnemeye mahsus tütün 53,5 50 1,8313 1,8313 8,3896 10,5000 

 

Karar 15.03.2025 tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir. 

 

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Kararda Değişiklik 

Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 9595) 

Özet: Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkındaki Cumhurbaşkanı kararında kesme 

altının tanımı yapıldı. Kararda, çekili kıymetli maden “kıymetli madenin çekilip ince 

bir şerit hâline getirilerek veya şeridin çeşitli şekil ve ağırlıklarda kesilmesi suretiyle 

oluşturulan herhangi bir saflık ayarını haiz kıymetli madenler” olarak tanımlanmıştır. 

Çekili kıymetli madenlerin kıymetli maden üretimi veya ticareti faaliyeti yapanlar 

dışındakilere satışı yasaklanmıştır. “ Ticaret Bakanlığı tarafından yetkilendirilmiş 

kuyum işletmeleri ve vergi levhasında kıymetli maden üretimi veya ticareti ile iştigal 

ettiği belirtilen Türkiye`de yerleşik gerçek kişiler haricindeki Türkiye`de yerleşik 

gerçek kişilere çekili kıymetli madenlerin satışı yapılamaz.” Karara göre, yurt içinde 

yalnızca bankalar, Bakanlıkça faaliyet izni verilen rafineriler, kıymetli madenler aracı 

kuruluşları ve yetkili müesseseler ile Ticaret Bakanlığı tarafından yetkilendirilmiş 

kuyum işletmeleri tarafından çekili kıymetli madenlerin alım satımı yapılabilecektir. 

Yurt içinde alınıp satılabilecek çekili kıymetli madenlerin nitelikleri ile yurt içinde 

alım satımına ilişkin usul, esas ve istisnaları belirlemeye ve gerekli göreceği tedbirleri 

almaya Hazine ve Maliye Bakanlığı yetkili olacaktır. 

Yurt dışına efektif olarak serbestçe çıkarılabilecek azami 25 bin liralık limit, 185 bin 

liraya yükseltilmiştir. 

Yurt içinden temin edilen döviz/kıymetli maden kredilerine, kredi kullananların grup 

şirketi ya da paylarına doğrudan sahip olan gerçek/tüzel kişi ortaklarının döviz 

cinsinden teminat verebilmesine imkân sağlanmıştır. 

Kıymetli maden ve dövizin kambiyo mevzuatında düzenlenen değerler olması, 

kambiyo mevzuatında kıymetli maden depo hesaplarında işlem gören kaydi tutarların 

açık bir tanımının yer almaması ve özü itibarıyla fiziki teslimat yapılmadığı sürece 

kaydi ve değeri dövizle belirlenen bir tutarın söz konusu olması hususları dikkate 

alınarak, fiziki teslimat olmaksızın yapılan kıymetli maden alım satım işlemlerinin 

"kambiyo işlemi" olarak sayılması hükme bağlanmıştır.  

Bu Kararın, 7 nci maddesi ile Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 

Kararın 19 uncu maddesine eklenen üçüncü fıkra ile , fiziki teslimat olmaksızın 

yapılan kıymetli maden alım satım işlemleri "kambiyo işlemi" olarak sayılacaktır.  

“(3) Kıymetli maden depo hesaplarında fiziki teslimat olmaksızın yapılan alım satım 

işlemleri kambiyo işlemi sayılır.” 

Cumhurbaşkanı Kararının, 7 nci maddesi ile Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 

32 Sayılı Kararın 19 uncu maddesine eklenen üçüncü fıkra hükmü, yayımı tarihini 

takip eden ikinci gün, diğer düzenlemeler, 15.03.2025 tarihi itibariyle yürürlüğe 

girecektir. 
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27/1/2023 Tarihli ve 6775 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararının Eki Kararda 

Değişiklik Yapılması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 9582) 

Özet: 15 Mart 2025 tarihli ve 32842 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 9582 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile mükelleflerin iade hakkı doğuran işlemlerine ilişkin olarak 

iade talebinde bulunabilecekleri asgari tutar 10.000 TL olarak belirlenmiştir. 

1 Nisan 2025 tarihinden itibaren yapılan işlemlere uygulanacaktır. 

 

14.3.2025 Danıştay Üçüncü Dairesi, 10.02.2025 tarih ve E:2024/5700 sayılı karar ile 1 seri 

no.lu Kurumlar Vergisi Tebliğinin, 32.5. Yurtiçi asgari kurumlar vergisi” 

bölümünün, “32.5.4.” ve “32.5.6.” alt bölümlerinin yedinci paragrafları ile 

“32.5.6.” alt bölümünde yer alan üçüncü ve beşinci örneklerin geçmiş yıl 

zararlarını ilgilendiren kısımlarının yürütmesinin durdurulmasına karar 

vermiştir.  

Özet: 2 Ağustos 2024 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan 7524 sayılı Kanun’la, 

hesaplanan kurumlar vergisinin, indirim ve istisnalar düşülmeden önceki kurum 

kazancının % 10’undan az olamayacağına ilişkin düzenleme yapılmıştı. 

28 Eylül 2024 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan 23 seri no.lu Kurumlar Vergisi 

Genel Tebliği ile Kurumlar Vergisi Genel tebliği (Seri No: 1)’ne eklenen 32.5. Yurtiçi 

asgari kurumlar vergisi” bölümünde, asgari kurumlar vergisi uygulamasına ilişkin 

açıklamalara yer verilmişti.  

Tebliğin, geçmiş yıl zararlarının, asgari kurumlar vergisi matrahının hesabında 

dikkate alınamayacağına ilişkin açıklamaları iptal davasına konu olmuş, ayrıca 

yürütmenin durdurulması talep edilmiştir. 

Konuyu inceleyen Danıştay Üçüncü Dairesi, 1 seri no.lu Kurumlar Vergisi Tebliğinin, 

32.5. Yurtiçi asgari kurumlar vergisi” bölümünün, “32.5.4.” ve “32.5.6.” alt 

bölümlerinin yedinci paragrafları ile “32.5.6.” alt bölümünde yer alan üçüncü ve 

beşinci örneklerin geçmiş yıl zararlarını ilgilendiren kısımlarının yürütmesinin 

durdurulmasına karar vermiştir. (10.02.2025 tarih ve E:2024/5700 sayılı karar.)  

 

 

Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya 

görüş için Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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